

“浙江好人·‘疫’线面孔”纪红春： 奋战在防控“阻击战”上的公交“老黄牛”



“疫”不容辞 “希望大家生活早日回归正常”

■记者 徐红燕 通讯员 戴舒莹

正在执行转运任务的纪红春感受到手机在震动,结束工作的间隙,他打开手机,是车队队长发来的一张截图——他好奇地打开图片,在浙江好人·“疫”线面孔名单第四排,看着“纪红春 杭州市钱塘公共交通有限公司司机”这一行字,四十来岁的纪红春一时间泪眼婆娑。

为充分发挥先进典型的示范引领作用,致敬身边抗疫好人,把精神的力量转化为攻坚克难的动能,浙江省文明办于近期选树了一批群众身边的抗疫好人。纪红春因在疫情防控“阻击战”中的突出贡献得以上榜。据悉,截至2022年4月30日,纪红春已开展了百余趟的转运工作,转运人次近300余人。

朴实的纪红春,面对这个突然而至的“荣誉”,竟有些不知所措,他把这个消息激动地分享给了自己的妻子……

2022年1月26日杭州出现确诊病例,临近春节,突如其来的疫情,夺走了节日的热闹与喜庆。钱塘公交迅速响应,启动疫情防控应急预案,面对疫情,一众公交人毅然选择“逆行”,用平凡的肩膀担起不凡的使命,纪红春就是其中一员。

面对来势汹汹的疫情,为积极配合上级完成疫情防控保障任务,钱塘公交立即组织抗疫应急队伍,而得知消息的纪红春第一时间联系车队,主动请缨加入抗疫队伍,来不及多做准备,便奔赴抗疫一线。

大灾面前舍小家,危难时刻显担当。原本可以留在家中安心过年,却选择转身向前。而对于纪红春的选择,家人们并不意外,他的爱人和孩子都很清楚自己的丈夫和父亲是个有担当的人。因为任务急,纪红春来时都没时间回家准备,他的老婆便为他整理了衣物和日用品送到防疫驻地,面对彼此,别无他话,只有注意安全的一声叮咛。

由于转运工作的特殊性,一线的转运人员需要全天候在岗,尽管长时间穿着密不透风的防护服坐在驾驶室狭小的空间里,但是司机师傅们从来没有一句怨言。“在疫情期间,能为自己的第二故乡出力,是一件充满归属感和自豪感的事情。”纪红春表示。

自2022年1月28日纪红春前往一线转运到现在已经过去整整3个多月,这期间他从没放弃过,坚守到了现在,他每天与时间赛跑,与疫情赛跑,夜以继日,随叫随到。为了节

省防护服,纪红春平时不敢多喝水,因为工作的特殊性,他每天都会遇到紧急的接送任务,一日三餐从来没有按时吃过,常常都是一个任务接着一个任务。每次完成运送任务之后,他都会严格按照流程穿戴防护服,做好防护,不管多晚,都会对车辆按照流程进行严格的消杀。有时候经常是车辆刚消杀结束,还没有通风就又要去执行任务,只能打开车窗一边行驶一边通风,特别是晚上转运病人,驾驶室里寒风呼呼的往里进,他没有一句抱怨,没有一丝退缩。

“钱塘区成立以后,下沙环境面貌也有了很大的改变,转运工作很累的时候,我就看看车窗外的风景,感受到新鲜的春天气息,心情就舒畅了很多。为了我们这座城市,多付出一点也愿意。”纪红春说道。

在这期间,作为一名在“疫”线上有着丰富经验的公交人,纪红春不仅做好转运任务,还会熟练地做好统筹协调,将派的单分配给所管辖内的其他转运司机,管理的同时还要做好监督,确保不出差错。

截至2022年4月30日,纪红春已开展了百余趟的转运工作,转运人次近300余人。

如今,纪红春依旧在钱塘区某隔离点执行任务,他甚至已经记不清上次回家是什么时候了,和妻子每天的视频聊天,就是这对夫妻俩最简单也最幸福的日常。

“希望疫情早点结束,大家的生活早日回归正常。”这是纪红春最大的愿望。

浙江好人·“疫”线面孔名单

杭州市

(7例)

毛晓晨	杭州市上城区丁兰街道长虹社区社工
王哲	杭州市疾病预防控制中心传染病防治所主管医师
姜坤	杭州市上城区笕桥街道同心社区包子铺经营者
纪红春	杭州市钱塘公共交通有限公司司机
高英	杭州市钱塘区河庄街道社区卫生服务中心主任
杨越	杭州市中医院医学检验中心医师
郑建波	杭州市沃德青少年公益服务中心创办人

披星戴月 “我始终热爱着这份公交事业”

凌晨四点,整个城市还在熟睡中,纪红春已经悄悄起床,收拾好东西准备去上班。早班要求5点左右报到,家住滨江区的他相比于其他住在公司宿舍的同事而言,通勤时间会久很多。

这些年来,深夜的一路点点繁星和城市灯光都成了他上下班路上的一道独有的风景。

2009年4月,纪红春从安徽老家来到杭州,正式开启了他的公交事业。十几年如一日,纪红春驾驶着302路,从凤起东路顺福路口到下沙二十七号路六号大门口,他每天穿梭于城市楼宇之间。“2009年我来下沙,当时这里并没有这么多的高楼,都是农居房为主,现在到处都建起了高楼。一条路线开了十几年,我有幸见证着这里的每一处变化。”纪红春

回忆道。

这些年,纪红春养成了一个好习惯,每次上班前他总是会细心地给自己测体温、量血压,做好个人岗前检查;出车前也会先做好机务例保及车辆消杀;在行车途中严格按照公司规定的操作法进行操作,斑马线礼让、停车起步稳等操作都是刻在他身体里的“本能”。他总说:“只有自己做好了,才能带给乘客安全、舒心、放心的乘车体验。”

自成为公交驾驶员以来,纪红春爱岗敬业,恪尽职守,在本职岗位上兢兢业业,把最好的服务带给群众,把安全行车牢记于心。因为踏实的工作表现,他多次获得公司的各项表彰。“这么多年一直坚持,因为我热爱着这份公交事业。”在纪红春看来,这份工作也带给了他强大



的职业幸福感。

2017年,纪红春成功在杭州落户,从老家接来妻子和孩子,在杭州扎下了根,一家三口在滨江区四十多平方米的公租房里,为幸福的生活而奋斗。

优质服务 “公交品质的提升靠每一个人”

作为一名公交司机,纪红春每天周而复始地将乘客从公交站点送到四面八方。在营运过程中安全行车,他做到了“无违章、无事故、无投诉”,热情服务乘客,使用文明用语。他总说:“事关出行满意度和幸福度,公交品质的提升依靠我们每一个人的努力。”

疫情期间,纪红春深刻认识到疫情防控的重要性,带头规范好口罩的使用,发车前进行车厢消毒,乘客上车检查健康码、口罩,遇到不配合的乘客他都会进行耐心地讲解。他亲和的车厢服务,受到广大乘客的“点赞”

和同事的认可。

2021年12月30日,市民梁先生乘坐由纪红春驾驶的302路公交车,途经10号大街时上来一位盲人乘客。“您是乘坐302路车吗?目的地是哪里?”细心的纪红春见状连忙上前主动询问其出行情况,确认后便将乘客搀扶到座位上就坐。到站时,这位乘客刚准备起身下车,纪红春赶紧提醒他先在座位上坐好,随即挂好P档拉紧手刹走至车厢内,搀扶乘客下车,并叮嘱其注意安全,再返回驾驶室继续上路。纪红春的优质服务被同车的乘客们看在眼里,其中

就包括了梁先生。2022年1月16日上午,梁先生特意到学正街公交中心站,向工作人员表达了对纪红春暖心服务的赞美。“公交车司机主动搀扶盲人乘客上下车,而且这已经是我不止一次看到这位司机热心帮助乘客了。”梁先生感触很深,“希望能够将这种好人好事传播出去,传递正能量。”

这些年像这样的事情还有很多,奋战在公交线上十几年,纪红春像“老黄牛”一股勤勤恳恳地工作,淳朴善良的他,在这个平凡的岗位上,温暖着别人,也闪耀着属于自己的光芒。

